

18 ноября

ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

[Председатель КНР](#) в Лиме провёл встречу с президентом США. Си Цзиньпин отметил, что траектория развития китайско-американских отношений последних 45 лет между странами показала «взлеты и падения».

«Цель Китая – стабильные, здоровые и устойчивые китайско-американские отношения – остается неизменной», – сказал Си Цзиньпин, обращаясь к теме переизбрания Дональда Трампа на пост 47-го президента США.

Джо Байден сказал, что поддержание переговоров между лидерами будет иметь жизненно важное значение даже после того, как он покинет свой пост.

Президенты США и Китая также говорили о Северной Корее, союзнике Китая, чьи углубляющиеся связи с Россией и развертывание войск в войне Москвы с Украиной вызвали обеспокоенность в Вашингтоне, Пекине и европейских столицах.

Другие важные вопросы, поднятые на встрече, включали недавний связанный с Китаем взлом телефонных переговоров правительства США и должностных лиц президентской кампании, усиление давления Пекина на Тайвань и в Южно-Китайском море, а также поддержку Китаем России. Байден также поднял вопросы об американцах, которых он считает неправомерно задержанными в Китае.

Газета [Reuters](#) отмечает, что «экономика Пекина сильно пострадала от торговых шагов Байдена, включая план по ограничению инвестиций США в китайский искусственный интеллект, квантовые вычисления и полупроводники, а также экспортные ограничения на высокопроизводительные компьютерные чипы».

ЧАСТНЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

[Китайская ассоциация по управлению активами](#) опубликовала «Ежемесячный отчет о регистрации менеджеров фондов прямых инвестиций и подаче заявок на продукты» за октябрь 2024 года, который показал, что по состоянию на конец октября 2024 года объем активов, находящихся в управлении частных инвестиционных фондов в Китае, составил ¥19.93 трлн (около \$2.8 трлн).

По масштабам первое место заняли акционерные фонды прямых инвестиций с общей суммой активов в ¥10.93 трлн (\$1.5 трлн), за ними расположились портфельные и венчурные инвестиционные фонды.

К концу прошлого месяца в Китае насчитывалось 147 037 зарегистрированных частных инвестиционных фондов.

Справка: основанная в 2012 году Китайская ассоциация по управлению активами представляет собой саморегулируемую организацию, представляющую отрасль взаимных фондов Китая.

19 ноября

G-20

[Председатель КНР](#), выступая с речью на заседании 19-го саммита «Группы двадцати» (G-20) в Рио-де-Жанейро, призвал к созданию «открытой, инклюзивной и недискриминационной среды для международного экономического сотрудничества», к «инклюзивной экономической глобализации, приносящей пользу всем», к поддержке развивающихся стран в их более эффективной интеграции в цифровое, интеллектуальное и зеленое развитие для преодоления разрыва между Севером и Югом.

С этой целью Си Цзиньпин выдвинул следующие предложения: во-первых, улучшить глобальное экономическое управление и построить совместную мировую экономику, призвав к приверженности укреплению глобального экономического партнерства, усилению координации макрополитики, развитию новых производительных сил.

Во-вторых, улучшить глобальное финансовое управление и построить стабильную мировую экономику. Необходимо повысить голос и представительство развивающихся стран, совместно поддерживать стабильность международного финансового рынка.

В-третьих, улучшить управление глобальной торговлей и построить открытую мировую экономику, продолжать продвигать реформу Всемирной торговой организации, выступать против протекционизма, избегать политизации экономических вопросов и искусственного разделения мирового рынка.

В-четвертых, улучшить глобальное цифровое управление и построить инновационную мировую экономику. Необходимо возглавить цифровую трансформацию, глубокую интеграцию цифровой экономики и реальной экономики.

В-пятых, улучшить глобальное экологическое управление и построить экологически чистую мировую экономику, эффективно выполнять Парижское соглашение и Куньминско-Монреальскую глобальную рамочную программу по сохранению биоразнообразия. Развитые страны должны предоставить необходимую финансовую, техническую поддержку и поддержку в наращивании потенциала развивающимся странам.

Китай готов работать со всеми сторонами, чтобы продолжать углублять международное сотрудничество в области зеленой инфраструктуры, зеленой энергетики, зеленых полезных ископаемых, зеленого транспорта и других областях, а также оказывать поддержку развивающимся странам в пределах своих возможностей, подчеркнул Си Цзиньпин.

ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Премьер-министр Великобритании призвал председателя КНР установить «последовательные, прочные» отношения между двумя странами. Встреча лидеров двух стран состоялась в [Рио-де-Жанейро](#) в рамках саммита G-20.

Кир Стармер заявил, что хотел бы взаимодействовать с Пекином в таких областях, как торговля, экономика и климат, а также более широко взаимодействовать в области науки, технологий, здравоохранения и образования.

По словам [председателя КНР](#), обе стороны должны укреплять стратегическую коммуникацию и углублять политическое взаимодействие, чтобы обеспечить устойчивое, продуктивное и долгосрочное развитие двухсторонних отношений.

Отметив, что мир вступил в новый беспокойный период кардинальных преобразований, Си Цзиньпин подчеркнул, что Китай и Великобритания, будучи постоянными членами Совета Безопасности ООН и крупными мировыми экономиками, несут на своих плечах ответственность как за продвижение собственного национального развития, так и за преодоление глобальных вызовов.

Справка: КНР – Великобритания – внешняя торговля

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР в Великобританию	\$21.8 млрд	\$20.0 млрд	-8%
Импорт из Великобритании в КНР	\$81.5 млрд	\$78.2 млрд	-4%

20 ноября

ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Председатель КНР провёл встречу с премьер-министром Японии в Лиме на полях 31-й неформальной встречи руководителей Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества.

Китайско-японские отношения переживают критически важный период улучшения и развития на фоне изменений нынешней международной и региональной ситуации. В этой связи Си Цзиньпин отметил, что Китай готов сотрудничать с Японией в соответствии с принципами и положениями политических документов, подписанных обеими странами, поддерживать важный консенсус по поводу того, что Пекин и Токио должны «быть партнерами, а не угрозами» друг для друга, всесторонне развивать стратегические отношения, основанные на взаимной выгоде.

Поскольку экономические интересы Китая и Японии, а также их цепочки производства и поставок глубоко интегрированы, две стороны должны придерживаться принципов взаимной выгоды и обоюдовыигрышного сотрудничества, защищать глобальную систему свободной торговли, а также стабильную и бесперебойную работу цепочек производства и поставок, подчеркнул президент КНР.

Шигеру Ишиба в свою очередь заявил, что японо-китайское экономическое сотрудничество обладает огромным потенциалом, Япония не намерена разрывать экономические связи с Китаем. По его словам, Япония надеется на укрепление гуманитарных и культурных обменов между двумя сторонами и продвижение сотрудничества в различных областях, включая торговлю, зеленое развитие, медицину и здравоохранение.

Стороны договорились как можно скорее претворить в жизнь достигнутый консенсус по вопросу сброса в океан радиоактивной воды с АЭС «Фукусима-1».

Справка: КНР – Япония – внешняя торговля

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР в Японию	\$172.9 млрд	\$157.5 млрд	-7%
Импорт из Японии в КНР	\$184.4 млрд	\$160.5 млрд	-13%

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ NDRC

Ожидается, что в ноябре и декабре экономика Китая сохранит темпы восстановления, а ее состояние продолжит улучшаться, сообщила на пресс-конференции официальный представитель [Государственного комитета по делам развития и реформ КНР](#) (NDRC) Ли Чао.

Данные Государственного статистического управления Китая показали, что за первые три квартала 2024 года ВВП Китая вырос на 4.8% в годовом исчислении. Годовой целевой показатель экономического роста в этом году составляет около 5%.

Говоря о перспективах, Ли Чао указала, что в 2025 году в отечественной экономике сохранятся благоприятные условия и поддерживающие факторы, а рыночный потенциал еще предстоит раскрыть.

Например, общий уровень урбанизации по-прежнему имеет значительные возможности для улучшения, что будет стимулировать потребительский спрос. Новые бизнес-модели, связанные с зеленой и цифровой отраслями, а также услугами по уходу за пожилыми людьми и уходу за детьми, будут по-прежнему вызывать устойчивый спрос, отметила она.

21 ноября

ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

[Председатель КНР](#) в Рио-де-Жанейро провёл встречу с президентом Бразилии после 19-го саммита «Группы двадцати» (G20).

Си Цзиньпин приветствовал решение о повышении уровня связей и сопряжении стратегий развития двух стран как еще один исторический момент в развитии двусторонних отношений, который демонстрирует глобальный, стратегический и долгосрочный характер связей между Китаем и Бразилией.

Китай и Бразилия должны углубить сопряжение стратегий развития, воспользоваться исторической возможностью сопряжения «Пояса и пути» со стратегиями развития Бразилии, углубить сотрудничество в таких ключевых областях, как экономика и торговля, инфраструктура, финансы, наука и технологии, защита окружающей среды, и усилить сотрудничество в таких сферах, как космос, сельскохозяйственная наука и агротехнологии, а также экологически чистая энергетика, заявил он.

В свою очередь, Л. И. Лула да Силва заявил, что за последние 50 лет бразильско-китайское сотрудничество в различных областях достигло ощутимых результатов. Бразилия ожидает, что визит Си Цзиньпина станет новой отправной точкой для достижения более ощутимых результатов в двусторонних отношениях.

Рабочие группы двух государств должны активизировать обсуждения и развивать сотрудничество в таких ключевых областях, как инфраструктура, финансы, производственные цепочки, наука и технологии, а также охрана окружающей среды, сказал президент, добавив, что Бразилия приветствует расширение инвестиций с китайской стороны и сотрудничество с китайским бизнесом.

Справка: КНР – Бразилия – внешняя торговля

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР в Бразилию	\$109.5 млрд	\$122.4 млрд	+12%
Импорт из Бразилии в КНР	\$61.9 млрд	\$59.1 млрд	-5%

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ СУАР

По итогам первых десяти месяцев этого года товарооборот между [Синьцзян-Уйгурским автономным районом](#) и его крупнейшим торговым партнером Казахстаном вырос на 20.5% в годовом исчислении.

Согласно статистике, объем внешней торговли Синьцзяна со странами Центральной Азии в период с января по октябрь увеличился на 9.2%.

В январе-октябре общий объем внешней торговли Синьцзяна достиг рекордного уровня – ¥362.79 млрд (\$51 млрд), что на 28% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Темпы роста данного показателя в Синьцзяне выше, чем в других регионах страны.

В частности, экспорт из СУАР вырос на 28.9% до ¥308.29 млрд (\$43.3 млрд), а импорт достиг ¥54.5 млрд (\$7.6 млрд), увеличившись на 23%.

Государственная пилотная зона свободной торговли (ЗСТ) в СУАР стала важным стимулом для роста объема внешней торговли, ее доля в регионе составляет 40.2%. За первые 10 месяцев этого года объем внешней торговли ЗСТ достиг ¥145.7 млрд (\$20.4 млрд).

Согласно данным, объем экспорта электромеханической продукции из Синьцзяна за указанный период вырос на 45.4% в годовом выражении. Помимо этого, наблюдался заметный рост объема импорта металлических руд и зерна в Синьцзян.

22 ноября

ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА

Китай будет прилагать усилия, чтобы ускорить переговоры о присоединении к Соглашению о партнерстве в области цифровой экономики (DEPA). Об этом заявила на пресс-конференции официальный представитель [Министерства коммерции КНР](#).

Она отметила, что 14 ноября во время министерского совещания Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) состоялась министерская встреча между Китаем и странами-участницами DEPA, на которой стороны провели углубленный обмен мнениями о прогрессе, достигнутом в ходе переговоров, и о плане работы на следующем этапе.

Справка: в августе 2022 года Китай официально начал переговоры о присоединении к DEPA – новейшему соглашению о торговом партнерстве, инициаторами которого выступили Новая Зеландия, Сингапур и Чили.

В настоящее время Китай проводит активный обмен опытом и развивает практическое сотрудничество с отдельными участниками DEPA в конкретных сферах, включая электронные счета-фактуры и электронные коносаменты.

По словам Хэ Юнцян, это позволит выявить потенциал сотрудничества в цифровой экономике и способствовать скорейшей реализации конкретных совместных проектов.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ

Власти Китая приняли ряд политических мер, направленных на содействие стабильному росту внешней торговли и укрепление динамики восстановления экономики. Об этом сообщается в опубликованном уведомлении [Министерства коммерции КНР](#).

Как отметило ведомство, необходимо поддерживать предприятия в освоении диверсифицированных рынков, поощрять страховые компании увеличивать поддержку «маленьких гигантов» и «скрытых чемпионов» в области андеррайтинга.

Справка: «Маленькие гиганты» представляют собой новую элиту среди малых и средних предприятий обрабатывающей промышленности, которые специализируются на определенной рыночной нише и обладают передовыми технологиями. Под «скрытыми чемпионами» понимаются очень успешные, но менее известные МСП, которые являются глобальными лидерами по занимаемой ими доле рынка в своих нишах.

Минкоммерции КНР указало, что банковские учреждения должны постоянно оптимизировать финансовые услуги для внешнеторговых предприятий в таких областях, как одобрение, выдача и погашение кредитов, обеспечивая при этом тщательную проверку подлинности торговых операций и эффективное управление рисками.

Кроме того, власти страны также намерены стимулировать инновационное развитие зеленой и приграничной торговли, привлекать предпринимателей и облегчать их трансграничные деловые поездки, повышать потенциал обеспечения внешнеторговых морских перевозок, укреплять кадровые услуги для внешнеторговых предприятий.

В КНР функционируют 22 пилотные зоны свободной торговли (ЗСТ), охватывающие прибрежные, внутренние и приграничные районы страны. На эти зоны приходится около 20 % всех иностранных инвестиций в Китай и внешнеторгового оборота страны. За первые три квартала 2024 года объем внешней торговли данных пилотных ЗСТ вырос на 12% в годовом исчислении.

Как свидетельствуют официальные данные, в январе-октябре текущего года объем китайской внешней торговли товарами вырос на 5.2 % год к году и составил ¥36.02 трлн юаней (\$5 трлн), при этом экспорт увеличился на 6.7 %, а импорт – на 3.2 %.

23 ноября

РЕКОРДНЫЕ ДОХОДЫ LENOVO

Аналитический ресурс [Finance Yahoo](#) сообщает о росте чистой прибыли Lenovo Group Ltd, крупнейшего мирового производителя персональных компьютеров, во втором финансовом квартале (июль-сентябрь) на 48%.

Из положительных моментов работы компании во 2-м квартале текущего года отмечены:

- Intelligent Devices Group (IDG) компании Lenovo достигла роста выручки на 17% в годовом исчислении, значительно увеличив долю рынка ПК и смартфонов.

- Infrastructure Solutions Group (ISG) показала рост выручки на 65% в годовом исчислении, что обусловлено сильным восстановлением спроса со стороны поставщиков облачных услуг и предприятий.
 - Solutions and Services Group (SSG) продлила двузначную полосу роста до 14 кварталов с операционной маржой 20% и рекордными доходами.
-

РЫНОК ГОСОБЛИГАЦИЙ

[Министерство финансов КНР](#) сообщило, что оно проведет операцию по поддержке активности на рынке государственных облигаций.

Целью этой операции является одновременная продажа, а типами эксплуатируемых облигаций являются бездокументарные процентные казначейские облигации выпуска 2024 года (16-й транш) и бездокументарные процентные казначейские облигации выпуска 2024 года (19-й транш). операционные суммы составляют ¥710 млн и ¥400 млн соответственно.

Операция проводится в целях поддержки формирования рынка государственных облигаций, улучшения ликвидности вторичного рынка государственных облигаций и улучшения кривой доходности государственных облигаций, отражающей рыночный спрос и предложение.

24 ноября

5G+ПРОМЫШЛЕННЫЙ ИНТЕРНЕТ

В десяти городах Китая стартовала пилотная программа по продвижению интегрированного внедрения технологий "5G плюс промышленный интернет", направленная на ускорение развития и расширение масштабов применения соответствующих технологий.

Как сообщили в [Министерстве промышленности и информатизации КНР](#), в качестве первых пилотных городов были выбраны Нанкин, Ухань, Циндао и еще семь мегаполисов. В ведомстве уточнили, что эти города сосредоточатся на развитии промышленных кластеров и инновационных экосистем на базе 5G, которые будут оказывать направляющий эффект как на региональном, так и на национальном уровнях.

В министерстве подчеркнули, что указанные города будут в полной мере использовать преимущества последних достижений в области технологий 5G и промышленного интернета, чтобы стать первопроходцами в цифровой трансформации обрабатывающего сектора и обеспечивать новый импульс для индустриализации нового типа.

Ведомство намерено последовательно реализовывать пилотную программу, оказывая поддержку регионам в преодолении возникающих вызовов и превращая пилотные города в образцы инноваций и раннего внедрения технологий "5G плюс промышленный интернет".

СУПЕРКОМПЬЮТЕР

Китайский суперкомпьютер нового поколения «Тяньхэ» занял первое место в обновленном рейтинге [Green Graph 500](#) в категории «Большие данные». Об этом сообщили в Тяньцзиньском национальном суперкомпьютерном центре.

Рейтинг Graph 500, впервые опубликованный в 2010 году, является наиболее авторитетным международным рейтингом, оценивающим производительность суперкомпьютеров при графовых вычислениях.

Рейтинг оценивает производительность и энергоэффективность суперкомпьютеров по всему миру при обработке больших графов, используя такой показатель производительности, как MTEPS/Вт – миллион пройденных ребер графа в секунду на один ватт.

Суперкомпьютер нового поколения «Тяньхэ» занял первое место в категории «Большие данные» рейтинга Green Graph 500 с показателем 6320.24 MTEPS/Вт. Последний раз «Тяньхэ» возглавлял этот список в июле 2021 года.

В условиях растущего спроса на крупномасштабный анализ данных графовые вычисления служат важной опорой для таких областей, как большие данные и искусственный интеллект, становясь сферой активных исследований во всем мире.

Гульмира Камеденова

© 2024 г. АО «HalykFinance» (далее – HF), дочерняя организация АО «Народный банк Казахстана».

Настоящая публикация носит исключительно информационный характер и не является предложением или попыткой со стороны HF купить, продать или вступить в иную сделку в отношении каких-либо ценных бумаг и иных финансовых инструментов, на которые в настоящей публикации может содержаться ссылка, предоставить какие-либо инвестиционные рекомендации или услуги. Указанные предложения могут быть направлены исключительно в соответствии с требованиями применимого законодательства. Настоящая публикация основана на информации, которую мы считаем надежной, однако мы не утверждаем, что все приведенные сведения абсолютно точны. При этом, отмечаем, что прошлая доходность не является показателем доходности инвестиций в будущем. Мы не несем ответственности за использование клиентами информации, содержащейся в настоящей публикации, а также за сделки и операции с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, упоминающимися в ней. Мы не берем на себя обязательство регулярно обновлять информацию, которая содержится в настоящей публикации или исправлять возможные неточности. HF, его аффилированные и должностные лица, партнеры и сотрудники, в том числе лица, участвующие в подготовке и выпуске этого материала, оставляют за собой право участвовать в сделках в отношении упоминающихся в настоящей публикации ценных бумаг и иных финансовых инструментов. Также отмечаем, что на ценные бумаги и иные финансовые инструменты, рассматриваемые в настоящей публикации и номинированные в иностранной валюте, могут оказывать влияние обменные курсы валют. Изменение обменных курсов валют может вызвать снижение стоимости инвестиций в указанные активы. Следует иметь в виду, что инвестирование в Американские депозитарные расписки также подвержено риску изменения обменного курса валют, а инвестирование в казахстанские ценные бумаги и иные финансовые инструменты имеет значительный риск. В указанной связи, инвесторы до принятия решения об участии в сделках с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, рассматриваемыми в настоящей публикации, должны проводить собственное исследование относительно надежности эмитентов данных ценных бумаг и иных финансовых инструментов.

Настоящая информация не предназначена для публичного распространения и не может быть воспроизведена, передана или опубликована, целиком или по частям, без предварительного письменного разрешения АО «HalykFinance».

© 2024 г., все права защищены.

Департамент торговых идей

E-mail

dti@halykfinance.kz

Департамент продаж

E-mail

sales@halykfinance.kz

Адрес:

Halyk Finance

пр. Абая, 109 «В», 5 этаж

А05А1В9, Алматы, Республика Казахстан

Тел. +7 727 331 59 77

www.halykfinance.kz

Bloomberg

HLFN

Refinitiv

Halyk Finance

Factset

Halyk Finance

Capital IQ

Halyk Finance